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                                                                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  

                                                                          Μελβούρνη, 15/4/2024 

 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Τουρισμού κ ΄Ολγα Κεφαλογιάννη 

Θέμα:  «Η αθέτηση της επίσημης δέσμευσης της Κυβέρνησης, για την άμεση  ίδρυση  Γραφείου ΕΟΤ στη Μελβούρνη»  

Αξιότιμη κα Υπουργέ,  
Συμμετείχα στην αποστολή της Μελβούρνης, από την 11η /4 τρέχοντος έτους,  εκπροσωπώντας την Ελληνική Βουλή, στον εορτασμό 
της Εθνικής Επετείου της Επανάστασης του 1821, που διοργάνωσαν οι ομογενειακές οργανώσεις.  
Στο πλαίσιο των συναντήσεών μας με την Ομογένεια της Αυστραλίας, μεταφέρθηκε σε εμάς η έντονη απογοήτευση των Ελλήνων της 
Μελβούρνης, καθώς η Κυβέρνηση της ΝΔ,  ενώ ανακοίνωσε επίσημα ήδη από το Νοέμβριο του 2022, μέσω του τότε 
Υπουργού Τουρισμού κ Κικίλια, την δημιουργία γραφείου ΕΟΤ στην Μελβούρνη και μάλιστα με τρόπο πανηγυρικό, αφού 
αυτό υποτίθεται ότι θα γινόταν στο «αμέσως επόμενο νομοσχέδιο, εντός των επομένων ημερών», όπως χαρακτηριστικά 
δήλωσε τότε ο κ Υπουργός, εντούτοις αθετεί μέχρι σήμερα τη δέσμευσή της .   

Το αξιοσημείωτο είναι ότι οι Έλληνες της Ομογένειας, οι οποίοι έχουν υποβάλλει το συγκεκριμένο αίτημα εδώ και μια οκταετία,  ήδη 
έχουν παραχωρήσει το κτίριο στο οποίο θα στεγαστεί το Γραφείο του ΕΟΤ, ενώ παράλληλα έχουν πραγματοποιήσει όλες τις 
προπαρασκευαστικές διαδικασίες και εργασίες για να το υποδεχθούν.  

Μάλιστα, ο  κ. Κικίλιας μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό εθνικής εμβέλειας τον  Ιανουάριο του 2023, ανακοίνωσε ότι  το νομοσχέδιο 

που θα φέρει το υπουργείο Τουρισμού τις επόμενες ημέρες στη Βουλή προβλέπει σύσταση γραφείου του ΕΟΤ στη Μελβούρνη - μια 

στρατηγική κίνηση που θα συμβάλλει σημαντικά στην προσέλκυση ταξιδιωτών από την Αυστραλία. «Είναι πολύ σημαντικό για εμάς 

να προσθέτουμε κι άλλες αγορές, παραπάνω δυναμική στη χώρα, έτσι ώστε να έχουμε ταξιδιώτες και τουρίστες 12 μήνες το χρόνο. 

Αυτή είναι η στόχευση, αυτή η προσπάθεια γίνεται. Είναι κομβικό, γιατί όπως καταλαβαίνετε είναι στην άλλη άκρη του πλανήτη, είναι 

μια άλλη ήπειρος. Έχει σημαντικό ελληνικό στοιχείο - 300.000 Ελληνοαυστραλοί ζουν στη Μελβούρνη - και είναι μια αγορά που 

άνοιξε επιτέλους μετά από δύο χρόνια περιοριστικών μέτρων λόγω της πανδημίας», είπε χαρακτηριστικά.  

Κατόπιν όλων των παραπάνω και μετά την παρέλευση όχι μόνο λίγων ημερών όπως διαβεβαίωνε η Κυβέρνησή σας, αλλά έτους και 

πλέον, χαρακτηρίζεται από τους Έλληνες της Αυστραλίας , καθαρός εμπαιγμός. 

Επειδή, εκτός του οφέλους που θα προκύψει από την ίδρυση του Γραφείου ΕΟΤ, πρόκειται για μια κίνηση με ιδιαίτερο συμβολισμό 
καθώς στη δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Αυστραλίας, υπάρχει η μεγαλύτερη ελληνική κοινότητα ομογενών που ξεπερνά τις 
350.000 και η ίδρυση του γραφείου ΕΟΤ ήταν πάγιο αίτημά της . 

Επειδή η ανακολουθία της Κυβέρνησης, δημιουργεί σοβαρούς κλυδωνισμούς στη σχέση εμπιστοσύνης που οφείλει η Ελλάδα να 
καλλιεργεί με τους απόδημους Έλληνες , οι οποίοι δεν μπορούν να χρησιμοποιούνται «α λα καρτ» , μόνο για εκλογικούς λόγους ή για 
στήριξη σε εθνικά ζητήματα.  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 - Για ποιους λόγους η Κυβέρνηση δεν ήταν συνεπής στη δημόσια και επίσημη δέσμευσή της για την ίδρυση Γραφείου ΕΟΤ στη 
Μελβούρνη ; 

-  Σε ποιες ενέργειες θα προβεί άμεσα, ώστε να ικανοποιήσει το αίτημα που είναι εύλογο, δίκαιο και απαραίτητο για την 
Ομογενειακή Κοινότητα;  

                       Η Ερωτώσα Βουλευτής 
    Ευαγγελία Λιακούλη 
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